[bookmark: _GoBack]En kort og sigende overskrift (Overskrift 1) Arial 16 + fed
- eventuelt en uddybende undertitel (Undertitel) Arial 14, mellemrum før: 6 pkt, mellemrum efter: 3 pkt (bemærk at undertitler er venstrejusteret)

Forfatternavn(e) (Normal + fed + centreret)
Titel, uddannelse el. andet (Normal + centreret)
Institut for Læring og Filosofi
Aalborg Universitet


Abstract (Abstract + fed)
Dette dokument omfatter en række retningslinjer for forskningsformidling, som i høj grad bygger på rapporten ”Retningslinjer for Forskningsformidling på de 12 danske universiteters hjemmesider”. Desuden er dokumentet samtidig en skabelon, som angiver de formmæssige krav til artiklerne. I dette afsnit skal der være et abstract af artiklen, som skal give et overblik over artiklens indhold samt hovedkonklusion(er). Dette abstract må indeholde maksimalt 100 ord. Abstract skrives med typografien ”Abstract” fra denne skabelon og er Times New Roman 12 pkt, linjeafstand enkelt og med indryk i højre og venstre side på 1 cm.

Om normalteksten og sideopsætning (Overskrift 2) Arial 14 + fed
For at bruge denne skabelon til artiklen bør skabelonen først downloades fra RefleXens hjemmeside til din egen computer. Herefter dobbeltklikkes på skabelonen, og et Word-dokument åbnes, som indeholder denne tekst og er baseret på denne skabelon. Lav evt. en udskrift af dokumentet. Slet indholdet i dokumentet, så du er klar til at skrive i et tomt dokument. Alt indhold slettes ved først at markere alt (Ctrl + A) og dernæst klikke Backspace eller Delete. Husk at bruge typografierne Overskrift 1, Overskrift 2, Normal mv. Du kan få typografierne frem ved i menulinjen at vælge Formater  Typografier og formater. Nederst til højre i vinduet med typografierne kan du evt. vælge at få vist Formatering i brug – så vil du kun se de typografier, som er indeholdt i dette dokument.

En normalside består af 2400 anslag inkl. mellemrum. Det er således ikke nødvendigvis sidetallet nederst på siden, som indikerer, om der er skrevet 3 normalsider, idet det afhænger af, hvor mange anslag, der er på den enkelte side. Anslag i alt kan findes ved at vælge Funktioner  Ordoptælling. Normalteksten er skrevet i Times New Roman 12 pkt, linjeafstand enkelt og med sort skriftfarve. Artikler må have et omfang på 7 til 20 sider og vil blive lagt på RefleXens hjemmeside til download i en pdf-version.

Citater på mere end 1½-2 linjer markeres med citationstegn og indryk i højre og venstre side på 1 cm. Bemærk at citater ikke markeres med kursiv. Skriftstørrelsen for citater er 11. pkt. Der må citeres på alle sprog, men citeres der på andet end dansk eller engelsk, da skal en oversættelse fremgå af en fodnote.

Der er automatisk orddeling, orddelingszone er 0,75, og antallet af bindestreger er ubegrænset. Der er lige margen (justeret) hele vejen gennem teksten, og sideopsætningen er for top og bund 2,5 cm, for højre og venstre 2,5 cm. Der skal indsættes sidetal nederst til højre i artiklen. Hvis der skal lægges tryk på noget (emfase) i den enkelte artikel, foregår det ved, at man skriver med fed. Dette skal dog holdes på et minimum. Specialudtryk eller fremmedord, så som eudaimonia eller In-der-Welt-sein, bør, første gang de nævnes, skrives med kursiv.

Afstanden mellem de enkelte afsnit under samme overskrift er en blank linje.

Lidt mere om tekst og overskrifter (Overskrift 3) Arial 12 + fed
Der må højst anvendes 3 niveauer af overskrifter. Overskrifterne 2 og 3 har mellemrum før: 18 pkt og efter: 3 pkt. Bemærk at overskrifter ikke er nummereret med fx 1 og 1.1. osv.

Det er vigtigt, at opsætningen af artiklens indhold er struktureret, så den er nem og hurtig at skimme. Læsehastigheden er nedsat med 25%, når der læses fra en skærm i forhold til læsning fra papir[footnoteRef:1]. Der bør derfor anvendes (korte og) sigende overskrifter og relativt korte afsnit. Punktopstillinger kan også være med til at øge overskueligheden. [1:  http://www.useit.com/alertbox/whyscanning.html Fodnoter skrives med Times New Roman 10 pkt.] 


Punktopstillinger laves med prikker som punkttegn:

· Dette er første punkt. Punkttegnet er placeret 0,63 cm fra venstre margen. Punktteksten er placeret med et indryk på 1,26 cm fra venstre margen.
· Dette er andet punkt.
· Hvis der ønskes en ekstra blank linje mellem punkterne, indsættes denne med SHIFT + Enter. Her er der fx tastet SHIFT + Enter efter ”Dette er andet punkt.”, hvorefter der er tastet Enter.

Når en artikel afleveres, skal der være læst korrektur på den. Artikler vil blive afvist på mangel af korrektur, og redaktionen laver ikke korrektur eller korrekturvejledning for skribenterne. Dette gælder både for artikler på dansk og på engelsk. En artikel kan korrekturlæses ud fra dansk retskrivning, som er tilgængelig online på http://www.dsn.dk. Artiklerne skal afleveres i Word-format.

Om figurer og billeder i teksten (Overskrift 3) Arial 12 + fed
Det er tilladt at anvende figurer og/eller billeder til at visualisere forskningsinformation. Figurer, billeder, grafer eller skemaer bør dog kun anvendes, såfremt de har reel værdi i forhold til artiklens indhold. Vær opmærksom på, at billeder, som er beskyttet af copyright, ikke må benyttes uden tilladelse. Figurer og billeder venstrestilles. Tekst i figurer skal være læsbar.
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Figur 1. Figurer nummereres fortløbende i artiklen. Husk at give figuren et navn. Undgå alt for store figurer. Figurtekst skrives med Times New Roman 10 pkt, mellemrum før: 3 pkt, efter: 6 pkt.

Lidt om målgruppeovervejelser (Overskrift 2) Arial + fed
Videnskabelig formidling er kendetegnet ved, at både afsender- og modtagersiden er mangfoldig. Ser man på modtagersiden, læser nogle læsere forskningsformidling, fordi de kan bruge indholdet i arbejdslivet, eller fordi de af politiske årsager har en særlig interesse heri. Andre finder måske, at emnet er af almen interesse og på den måde spændende og stimulerende, altså en mere kulturelt præget interesse (Rasmussen 1994, s. 19). Til trods for, at artiklerne er formidling, skal der naturligvis være korrekte referencer, som i den forgående sætning med Rasmussen.

I vores sammenhæng (RefleXen) har vi ikke en snæver målgruppedefinition, men vi forudsætter, at vores læsere er karakteriseret ved at være, medstuderende fra forskellige studier samt kritiske og interesserede samfundsborgere, som er vant til at bruge et bredt udvalg af nyhedsmedier og at sætte sig ind i nyt stof og viden.

For at gøre forskningsformidling vedkommende er det hensigtsmæssigt – så vidt dette er muligt – at tage afsæt i eksempler, som den tiltænkte målgruppe kan genkende. Hvis man eksempelvis taler om immunfarmakologi, skal indgangsvinklen måske være allergi. Man bør generelt gennemgå indholdet i sine artikler for unødvendige fremmedord og vendinger, som udefrakommende kan have svært ved at forstå.

Litteratur (Overskrift 2) Arial 14 + fed
Her anvendes APA-standard (APA står for American Psychological Association). Der anvendes Times New Roman 12 pkt, hængende indryk på 1,3 cm, og mellemrum efter: 6 pkt. Der er ingen ekstra blank linje mellem referencerne. Referencer angives i alfabetisk rækkefølge i stigende orden. 

Monografier angives således:

Forfatter. (år). Titel: Undertitel (udgave). Udgivelsessted: Forlag. (Serietitel; nr). Note.

Fx:
Molich, R. (2003). Brugervenligt webdesign (2. udgave). København: Ingeniøren|Bøger.
Nielsen, J. (2001). Godt webdesign (1. udgave). Valby: IDG.
Rasmussen, P. (1994). Samfundsvidenskabelig formidling (3. oplag 1997). Aalborg: Aalborg Universitetsforlag.

Del af monografi angives således:

Bidragets forfatter. (år). Bidragets titel: Undertitel. I: Monografiens forfatter eller redaktør, monografiens titel (evt. udgave, bidragets sidetal). Udgivelsessted: Forlag.

Fx:
Hansen, L. (2004). Der var engang: En kort historie. I: H. C. Andersen (2004), De store eventyr (7. udgave, s. 6-15). København: Eventyrerne.
Sørensen, G., Thomsen, U. & Andersen, A. (1998). Der var en anden gang: En længere historie. I: T. Thomsen et al. (1999), De større eventyr (s. 45-132). København: Eventyrerne.
Bemærk følgende:
· Flere forfattere adskilles med komma og et & til den sidste forfatter. Er der flere end 6 forfattere anvendes kun den første forfatters navn samt ”et al.”.
· Forfatternavne listes med efternavn efterfulgt af initial(er), dog er rækkefølgen initial(er) efterfulgt af efternavn, når det står efter ”I:”.
· Redaktør(er) angives i parentes således (red.), hvis det er en henvisning til ”noget” dansk. Er det en henvisning til ”noget” engelsk angives (ed.), hvis der kun er 1 editor, og (eds.), hvis der er tale om flere editors.

Konferencebidrag angives således:

Bidragets forfatter. (år). Bidragets titel: Undertitel. I: Konferencepublikationens redaktør, konferencens navn, sted og dato (bidragets sidetal). Udgivelsessted: Forlag.

Fx:
Valero, P. (2005). What has mathematics got to do with power? I: D. Chassapis (ed.), Proceedings of the 4th Dialogue on Mathematics Teaching Issues: Social and Cultural Aspects of Mathematics Education (s. 25-43). Thessaloniki (Greece): Aristotle University of Thessaloniki – Primary Education Department.

Tidsskriftartikel angives således:

Artiklens forfatter. (år). Artiklens titel. Værtspublikation, vol./år(nr.), sidetal.

Fx:
Skovsmose, O. (2005). Foregrounds and politics of learning obstacles. For the Learning of Mathematics, 25(1), s. 4-10.

Avisartikel angives således:

Artiklens forfatter. (år, dato). Artiklens titel. Værtspublikation [Udgivelsessted], sidetal.

Fx:
Nielsen, T. (2003, 1. april). Forskningsformidling er i højsædet. Politiken, s. 5.

Referencer fra World Wide Web angives således:

Ophav. (år, seneste opdatering). Titel (udgave). Lokaliseret [besøgsdato] på World Wide Web: URL

Fx:
Sørensen, G. (2005, 12. juni). Gode læsevaner. Lokaliseret d. 25. november 2005 på: http://www.fupogfiduser.dk

Danmarks Elektroniske Forskningsbibliotek. (2005, 13. september). Retningslinier for Forskningsformidling på de 12 danske universiteters hjemmesider. Lokaliseret d. 20. september 2005 på: http://www.deflink.dk/nyheder/nyheder2.asp?id=1484
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